

## •五味人生

爱人，  
我为你祈祷

看着你的脸，那么黄，那么憔悴，那一刻，我忍不住痛哭。我站在手术室外面，焦急地等待，这场车祸老天给了我们太残酷的考验。

我打开QQ，那个“一生一世不分离”的分组里，你的头像是灰色的。我听着《灰色头像》这首歌，翻看着我们以前的聊天记录，眼泪再次溢出。

天黑了，你一个人躺在重症监护病房，寂寞吗？是不是还在睡“懒觉”？你的身旁没有手机，没有电脑，没有音乐。一个人，你习惯吗？冷吗？

我为你祈祷，愿上天保佑你，让你平安健康，愿上天让你这个害怕孤单的人，不要那么寂寞。

你不会失忆的，一定不会。你那么爱我，怎么舍得我为你难过。我们说了，不管路多难，都会彼此陪伴。和你相爱的这两年里，我总是冲你发脾气，等你醒过来了，我会给你讲笑话，等你醒过来了，我再也不会无理取闹。

我为你祈祷，让你快点醒过来，有个硬朗的身体，和我一起完成我们的梦想。

上帝，我祈求你让我的爱人渡过这个难关，好吗？我们的爱情那么美，你忍心看着我们受煎熬吗？祈求你帮帮我们，让我们一生一世不分离，好吗？

上帝，我愿失去自己所有的记忆，换回爱人的记忆，我要他记得我；我愿失去自己的双目，换回爱人的光明，我要他一直前进。你若听得到我的祈祷，给我一丝希望吧！

祈求你，上帝。

(民航飞行学院 许维娜)

## •市井百态

## 信任危机

前段时间看新闻，说杭州一位七旬老太太突然晕倒在公交车上，车上却没有一个人站出来帮忙，害怕惹祸上身。当时我还感叹人心冷漠，世风日下。可是昨晚发生的一件小事，却让我改变了观点。

昨晚吃过饭，我牵着孩子的手在广场上散步，看见不远处一个学轮滑的小男孩摔倒了。小男孩疼得哇哇大哭，我立即走过去把他扶了起来，这时小男孩的妈妈也赶来了，我就转身离开了。就在我转身的一刹那，我听见男孩的妈妈问孩子：“是她把你碰倒了吗？”我分明感到后背袭来了一股凉意，那是男孩妈

妈审讯的目光。我顿时觉得如芒在背，又如鲠在喉。

古人说得好：勿以善小而不为，勿以恶小而为之。可是，我现在真的迷惘了。假如再看到别人摔倒了，我该不该出手相助呢？我以后怎样教育我的孩子如何区分什么情况下要热心助人，什么情况下该视而不见呢？

当今社会，人际关系越来越复杂，人与人之间已产生了信任危机。这件小事留给我太多的难题，我想我们是到了认真反思的时候了！

(洛阳市第十四中学 赵卫丽)

## •文学ABC

## 家乡的柿子

金秋八月，柿子黄了。家乡的柿子，荡起我绵绵情思。

从我记事起，对家乡的柿子就有着深厚的感情。从解放前到解放后的多年里，柿子是人们赖以生存的食粮之一。每年八月，徜徉在家乡的土地上，人们会看到，那房坡上、苇席上晾满了黄灿灿的柿瓣儿，那屋檐下、崖面上挂满了一嘟噜一嘟噜的柿饼，屋顶上、院子角落里堆满了刚摘下来的柿子，还有用柿子和着米糠磨成的柿糠面，蒸成黄澄澄的甜柿面糖糕……那时候，人们依靠柿子度过了兵匪战乱、干旱饥荒的年代。

当春天来临的时候，桃花、

梨花争奇斗艳，柿树却迟迟从睡梦中醒来，抖动衣冠，长出手掌般大小的叶子来，给家乡的山野，架起了春天的彩虹。

柿子的花是在绿叶掩映下悄悄开的，那甜丝丝的芳香，像陈年的老酒又浓又醇。站在树下，似乎用嘴唇就可以品尝出那甜蜜的味道，难怪我们称柿子花为“蜜蜜罐儿”。

秋天到了，正是收获的季节！一个个硕大的柿子红灯笼似的挂在树梢。柿树把深甸甸的礼物献给了秋天，献给了家乡的人们。

如今，家乡的柿子已被红富士苹果、仰韶杏、寿桃替代，由于疏于管理，柿树有的被砍伐，有的被虫咬，越来越少。但我仍然怀念柿子，不能忘记柿子曾拥有的辉煌，应给它的生存和发展让出一席之地，给斑斓绚丽的秋色增添浓重的一笔。

(洛宁县 冯克敏)

## 副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

## •同题作文

**本期话题：**  
**感动过我们的人和事**

## 手机

2005年夏天，我家新居落成，搬进了新房子，可我家已是负债累累，穷得叮当响，连基本的生活都成了问题。孩子还年幼，我只好在家带孩子，老公则到县城打工。

日子虽然清贫，却也快乐。唯一不便的是通讯，家里没有固定电话，我也没有手机。老公要找我，电话要先打到邻居家，我再去接。几次下来，我们也不好意思老麻烦人家，联系的也就少了。

日子一天天过去，快到2006年元旦了，老公捎信儿让我元旦那天带孩子到县城去。

元旦，县城里处处都洋溢着节日的气氛。我们一家人在街上随意地转悠，突然，老公说：“今天是元旦，我送你件礼物吧？”我说：“老夫老妻了，还送啥礼物呀！”他不由分说把我拉到一个手机专营店，挑选了一部手机，小巧玲珑，精致极了。他塞到我的手里说：“拿着吧，常和爸爸妈妈们联系，你也省得闷。”

接过手机，我很意外，很惊喜，更多的是感动。

回到家，几番摸索之后，我学会了发短信，我的第一条短信是发给老公的：亲爱的老公，谢谢你今天送我的手机，我很感动，很开心。

(新安县 王玉红)



制图：阿幽薇

## •童言童趣

## 妈妈的尾巴

小儿嘟嘟今年两岁，常语出惊人，把大家逗得哈哈大笑。

一天，我带嘟嘟到动物园里看动物，嘟嘟发现好多动物都有尾巴，兴奋异常，回家后还念念不忘。我逗他说：“嘟嘟，你有尾巴吗？”他急忙把手伸到屁股后面摸了一下，然后高兴地说：“没有尾巴！”而后我又问：“爸爸有尾巴吗？”他看看爸爸，摇摇头。我又问他：“那妈妈有尾巴吗？”他好像突然发现了什么似的，高兴地扯着我的头发，喊着：“妈妈有尾巴，这是妈妈的尾巴！”

(涧西区 鱼之乐)

# 洛阳网

## WWW.LYD.COM.CN

### —洛阳人的网上家园

#### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618